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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена
правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  После свержения монархии в ноябре 1918 г. правительство Германии возглавил:
1) ) Ф. Эберт; 2) Б. Муссолини; 3) К. Либкнехт; 4) Т. Масарик;

5) Ф. Франко

2.  Укажите верное утверждение относительно мирового экономического кризи-
са 1929–1933 гг.

1) Одной из причин кризиса был приход нацистов к власти в Германии.
2) Последствием экономического кризиса стало крушение мировой колониальной
системы.
3) Наибольший спад производства в период кризиса наблюдался в Великобритании.
4) Мировой экономический кризис начался с обвального падения курса ценных
бумаг на Парижской бирже.
5) Тоталитарный вариант выхода из кризиса предполагал полный контроль государ-
ства над экономикой.

3.  Установите последовательность событий в странах Запада в межвоенный период.
 

А)  аншлюс Австрии
Б)  международная конференция в Локарно
В)  «поход на Рим» итальянских фашистов
Г)  победа Народного фронта на парламентских выборах во Франции

1) АБГВ 2) АВБГ 3) БГВА 4) ВБГА 5) ГВАБ
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4.  Установите соответствие.
 

Личность Сфера деятельности

А)  Б. Шоу
Б)  Ле Корбюзье
В)  А. Эйнштейн

1)  физика
2)  литература
3)  архитектура

1) А3Б1В2 2) А3Б2В1 3) А1Б3В2 4) А2Б3В1 5) А1Б2В3

5.  Временное правительство в России осенью 1917 г. возглавлял:
1) Л. Г. Корнилов; 2) Л. Д. Троцкий; 3) А. Ф. Керенский;

4) В. И. Ленин; 5) А. В. Колчак.

6.  В годы Гражданской войны в России одним из лидеров белого движения был:
1) А. Г. Стаханов; 2) К. Е. Ворошилов; 3) С. М. Киров;

4) М. В. Фрунзе; 5) П. Н. Врангель.

7.  Укажите характерные черты политической системы Советского государства
в 1930-⁠е гг.
 

а)  возрастание роли общественных организаций
б)  уничтожение политических оппонентов
в)  господство однопартийной системы
г)  свобода слова и печати
д)  превращение партии большевиков из политической в управленческую

1) абд 2) бвд 3) бгд 4) агд 5) вгд

8.  Укажите верное утверждение относительно истории Советского государства
с 1917 по 1941 г.

1) Конституция СССР 1936 г. закрепила отказ от диктатуры пролетариата.
2) Первоначально в состав СССР вошли 11 республик.

3) К концу 1920-х гг. в СССР завершился переход ко всеобщему среднему образова-
нию.

4) СССР отказался присоединиться к Лиге Наций.
5) В годы первой пятилетки был заложен фундамент советской тяжелой индустрии.

9.  В Китае в 1921 г. была(-⁠о) создана(-⁠о):
1) Национальная партия (Гоминьдан) 2) организация «Свободные офицеры»

3) Коммунистическая партия Китая (КПК) 4) «движение 30 мая»
5) «Ассоциация помощи трону»

10.  Первое крупное поражение Германии во Второй мировой войне произошло в:
1) Сталинградской битве; 2) битве на Курской дуге; 3) битве под Москвой;



Вариант № 6810

3 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

11.  Британские войска под командованием Б. Монтгомери в конце 1942 г. разгроми-
ли итало-немецкую группировку фельдмаршала Э. Роммеля:

1) под Эль-Аламейном (Египет); 2) под Сталинградом;
3) на острове Сицилия; 4) в Тунисе; 5) под Прохоровкой.

12.  Установите последовательность событий в истории Второй мировой и Великой
Отечественной войн.
 

А)  разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом
Б)  Крымская (Ялтинская) конференция
В)  «странная война»
Г)  открытие второго фронта в Западной Европе

1) АГБВ 2) БГАВ 3) ВАГБ 4) ГБВА 5) ГВАБ

13.  Югославская модель социализма сложилась в период руководства государством:
1) А. Дубчека; 2) И. Броз Тито; 3) И. Надя; 4) В. Гавела;

5) Н. Чаушеску.

14.  Конституция Федеративной Республики Германия (ФРГ) была принята в:
1) 1947 г.; 2) 1949 г.; 3) 1955 г.; 4) 1961 г.; 5) 1990 г.;

15.  С докладом о разоблачении культа личности Сталина на  XX съезде КПСС
в 1956 г. выступил:

1) Л.П. Берия; 2) М. С. Горбачев; 3) Л. И. Брежнев; 4) Н. С. Хрущев;
5) А. Н. Косыгин.

16.  Лидеры России, Украины и Беларуси 8 декабря 1991 г. объявили о (об):
1) создании Содружества Независимых Государств (СНГ);

2) образовании Совнаркома; 3) начале «парада суверенитетов»;
4) принятии Декларации о государственном суверенитете РСФСР;

5) присоединении к ОВД.

17.  По условиям Версальского мирного договора (1919)______ (название государ-

ства) утратила все колонии и лишилась более   своей территории.

 
Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

18.  Национальный комитет в Праге объявил о создании Чехословацкой
Республики в ______ году.

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.
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19.  Установите соответствие.
 

Историческое событие Дата

A)  Мюнхенская конференция по Чехословакии
Б)  создание Коммунистического Интернационала
B)  установление фашистской диктатуры Франко в Испании

1)  1919 г.
2)  1935 г.
3)  1938 г.
4)  1939 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-

тельность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут
не использоваться. Например: А1Б4ВЗ.

20.  Укажите три мероприятия новой экономической политики в Советской России:
 

1)  введение уравнительного распределения;
2)  разрешение небольших частных предприятий;
3)  национализация промышленности;
4)  замена продразверстки фиксированным продналогом;
5)  привлечение иностранного капитала.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 123.

21.  Установите соответствие.
 

Автор (авторы) Произведение

A)  И. Ильф и Е. Петров
Б)  М. С. Шагинян
B)  С. М. Эйзенштейн

1)  роман «Гидроцентраль»
2)  кинофильм «Октябрь»
3)  роман «Двенадцать стульев»

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-

тельность букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗ.

22.  Укажите дату (год) события, которое произошло последним среди перечислен-
ных:
 

1)  начало сплошной коллективизации сельского хозяйства;
2)  образование СССР;
3)  заключение Брестского мирного договора между Советской Россией и Германи-

ей;
4)  XVII съезд ВКП(б).

 
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.
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23.  Установите соответствие.
 

историческое событие Личность

А)  принятие первой Конституции Афганистана
Б)  Соляной поход против английской монополии
В)  Северный поход НРА и объединение Китая

1)  Реза-шах
2)  Аманулла-хан
3)  М. К. Ганди
4)  Чан Кайши

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-

тельность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут
не использоваться. Например: А1Б4ВЗ.

24.  Укажите два решения, которые были приняты на Потсдамской конференции
(1945):
 

1)  принятие Устава Организации Объединенных Наций (ООН);
2)  передача СССР Курил и Южного Сахалина;
3)    увеличение территории Польши за счет германских земель (часть Восточной

Пруссии и земли по рекам Одер и Нейсе);
4)  организация международного суда над нацистскими вождями.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 12.

25.  Установите соответствие.
 

Дата Историческое событие

A)  1941 г.
Б)  1942 г.
B)  1944 г.

1)  разгром германских войск под Москвой
2)  нападение Японии на военно-морскую базу США Пёрл-Харбор
3)  танковое сражение под Прохоровкой
4)  окончательное снятие блокады Ленинграда

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-

тельность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут
не использоваться. Например: А1Б4ВЗ.

26.  Центральный штаб партизанского движения (ЦШПД) под руководством
П. К. Пономаренко был создан в мае ______ года.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.
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27.  Организованный вывоз людей, имущества, оборудования и т. д. из одной мест-
ности в другую для предохранения от опасности во время войны, стихийных
бедствий и т. п.  — это ______.
 

Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

28.  Укажите две характерные черты экономического развития России в первые годы
(1991–1993) после распада СССР:
 

1)  отмена частной собственности на землю;
2)  разорение предприятий сельскохозяйственного комплекса;
3)  национализация крупных предприятий и жилья;
4)  ускоренная либерализация.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 12.

29.  Укажите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие.
 

Личность Историческое событие

A)  Н. С. Хрущев
Б)  Л. И. Брежнев
B)  В. В. Путин
Г)    М.  С.  Горба-
чев

1)  ввод войск в Афганистан, переименование ВКП(б) в КПСС
2)    окончательное урегулирование чеченского конфликта, «Ленинградское
дело»
3)  разоблачение культа личности Сталина, создание Содружества Независи-
мых Государств (СНГ)
4)  начало программы освоения целины, «парад суверенитетов»
5)  XIX Всесоюзная партийная конференция, авария на Чернобыльской АЭС

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А1.

30.  Укажите фамилии трех деятелей советской культуры, которые в 1970-⁠х  — нача-
ле 1980-⁠х гг. покинули на длительный срок пределы СССР:
 
 

1)  А. И. Солженицын;
2)  А. А. Тарковский;
3)  Н. С. Михалков;
4)  Б. Л. Пастернак;
5)  М. Л. Ростропович.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 123.
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31.  Установите последовательность событий в истории стран мира, которые произо-
шли в 1945 г.  — начале XXI в.
 

1)  Свержение режима Батисты на Кубе;
2)  XX съезд КПСС;
3)  принятие Декларации о государственном суверенитете РСФСР;
4)  начало процесса выхода Великобритании из ЕС (брексита);
5)  разрушение Берлинской стены.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

32.  Установите последовательность прихода к власти государственных деятелей.
 

1)  Б. Н. Ельцин;
2)  А. Меркель;
3)  С. Альенде;
4)  Р. Рейган;
5)  Л. И. Брежнев.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

33.  Политический режим, установившийся во Франции в  1958  г., получил
название «______ республика».
 

Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

34.  Укажите дату (год) события, которое произошло первым среди перечисленных:
 

1)  «будапештская осень»;
2)  массовые волнения во Франции («красный май»);
3)  образование Германской Демократической Республики (ГДР);
4)  военный конфликт Великобритании с Аргентиной из-за Фолклендских островов;
5)  Карибский кризис.

 
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

35.  Укажите три события в истории стран Европы и США, которые произошли
в 1945 г.  — начале XXI в.:
 

1)  принятие доктрины Трумэна;
2)  «рурский кризис»;
3)  заключение Тройственного пакта;
4)  принятие закона Тафта–Хартли;
5)  подписание Маастрихтского договора.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 123.
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36.  Укажите три верных утверждения относительно истории Китайской Народной
Республики после Второй мировой войны.
 

1)   Экономические реформы в КНР в 1980-⁠е гг. предусматривали ликвидацию сво-
бодных экономических зон.

2)  В 1970 г. КНР стала постоянным членом Совета Безопасности ООН.
3)  Политика «трех красных знамен» проводилась в период, когда во главе КНР на-

ходился Дэн Сяопин.
4)   Советская поддержка в 1950-⁠е гг. стала важнейшим фактором социально-эконо-

мического развития КНР.
5)  Курс на осуществление политики «большого скачка» в Китае потерпел провал.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 123.

37.  Установите соответствие.
 

Дата Историческое событие

A)  1976 г.
Б)  1989 г.
B)  2003 г.

1)  вывод советских войск из Афганистана
2)  заключение Соглашения о перемирии между Южной Кореей и КНДР
3)  провозглашение Социалистической Республики Вьетнам (СРВ)
4)  свержение режима С. Хусейна в Ираке

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-

тельность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут
не использоваться. Например: А1Б4ВЗ.
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38.  Укажите два
верных утверждения
относительно госу-
дарства, территория
которого указана на
картосхеме:
 

1)    государство
является лидером
Движения неприсо-
единения;

2)   период апар-
теида в государстве
завершился в 1994 г.;

3)    в Сан-Фран-
циско в  1951  г. был
заключен Договор
безопасности между
этим государством и СССР;

4)  территория государства после Второй мировой войны была разделена на два до-
миниона.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 12.


